

为创一流教育创新不断

# 75名小学教师向导师行拜师礼

本报记者 阮飞霞

早在2015年3月,杭州市教研室首个附属小学落子开发区启源小学,这是市教研室第一所附属小学,目标是六年内达到杭州市教育教学质量、办学影响力一流水平,下一个六年发展成为省内一流现代化品牌小学。为此,合作双方在教研活动和学科建设上不断深化推进,同时启源小学更名为杭州市基础教育研究室附属学校(简称“市教研室附属学校”)。

日前,该校又有新动作,杭州市基础教育研究室“教研员工作坊”师徒结对仪式在该校举行,该校全体教师参加结对仪式。也就是说,该校75名教师有了自己的老师,他们的老师是杭州市教研室各学科教研员。

仪式现场,师父们被请上舞台,道德与法制、语文、数学、英语、科学、音乐、体育、美术、信息技术、综合实践共11个学科的老师代表,向师父们行拜师礼、敬茶,送上满满的心意,并合影留念。

一杯茶后,徒弟们还通过歌唱、弹琴、书画、朗诵形式,向师父们表达心声。他们一起朗诵副校长谭超创作的诗歌《缘为师徒》,诗歌涵盖各学科,以及各



老师向师父们敬茶。

学科教研员名字,最后一句“再唤一声,师父,让我们把缘结满”,带动了全场气氛。音乐组的李静、王燕、朱婉婷、安雷雷四位老师献上精彩的歌舞、乐器弹奏

表演。胡双红副校长和美术组张滢老师现场泼墨,给师父们献上了精美的书画作品。

据介绍,市教研室附属学校积极谋划创建“教研员工作坊”,以市教研员为导师,带动教师专业成长。“接下来,市教研室附属学校将会以落实核心素养为核心目标,以建设市教研室附属学校特有的课程和课堂为载体,建立起市教研室附属学校具有特色的基于‘教研员工作坊’的校本研训机制,再以传帮带的形式惠及全体教师,从而做强学科。市教研室附属学校各个学科组一定会根据每一位教研员师父的具体要求,制定出本学科的发展规划,建立起本学科的课程体系,把师父们的教育智慧和宝贵经验用好用足,利己达人。”校长魏强说。

仪式上,校长魏强表示,依托杭州市基础教育研究室的资源优势和力量,在市教研员的带动和引领下,市教研室附属学校定会培养出一大批具有“人格魅力,学术气质”的专家型教师,全力打造市教研室附属学校教育品牌,为学生的健康成长服务,为学生的终身发展造福。

## 下沙高校返乡专线开通



专线公交车

寒假来临之际,下沙公交为方便学生出行,昨起开通高校宿舍至文海南路地铁站、至九堡客运中心、至火车东站的返乡专线。想知道都有哪些改变的话,快过来看看吧。

线路1:文溯路公交站(直达)—杭州九堡汽车客运中心站(直达)—火车东站

开通日期:2018年1月15日~1月20日

发车时间:9:00~14:00;(到站即可上车,客流多及时加放班次)

发车间隔:逢整点发车,1小时一班

票价:分段计价,一人一座,九堡客运中心5元,火车东站10元(支付宝及各类IC卡通用)

公交咨询电话:5660-5660

线路2:文溯路公交站—文海南路地铁站(接驳线)

开通日期:2018年1月15日~1月20日

发车时间:9:00~14:00;(到站即可上车)

发车间隔:每15分钟一班

票价:2元 一人一座

(支付宝及各类IC卡通用)

公交咨询电话:5660-5660

本报记者 胡师睿

## 和达科服获商领袖峰会最佳机构奖

近日,在“黄金时代·第四届(2018)杭商领袖峰会”上,开发区内的杭州和达科技服务有限公司获最佳服务机构奖,一同获奖的还有启迪之星、帮实资本等企业。

2017年年初,和达高科通过业务调整,在和达文创园基础上组建了杭州和达科技服务有限公司(和达科服),全面转型为中小微企业专业化服务商。新成立的和达科服围绕品牌合作、科技服务两大主线业务,开展的业务包括科技服务、对外合作、公寓品牌运营管理、品牌管理输出、产业投资、众创空间运营管理服务等。

一年努力,初显成效。2017年,和达科服帮助8个高层次创业人才成功申报为开发区海外高层次人才评定,并帮助

四家企业成功通过高新技术企业申报。

去年10月,和达科服举办杭州市科技型初创企业培育工程(雏鹰和青蓝)项目申报专场政策分析会,帮助企业了解相关政策,包括申报条件、财务、研发投入要求等具体要求。申报期间,一对一为十余家企业提供专项指导,最终帮助园区7家企业入选市科技型初创企业培育工程。

今年,和达科服将继续为企业提供基础服务、金融服务、创业辅导服务、技术服务的“一体化”综合服务。到2020年,该公司将服务企业达400余家,实现跨区域、跨城市服务发展。

本报记者 林雨晨

## 听涛小学被授市级警示教育特色阵地称号

近日,开发区听涛小学顺利通过杭州市反邪教警示教育特色阵地建设考核验收,被授予杭州市反邪教警示教育特色阵地称号。

去年以来,听涛小学为了匡正驱邪,增强青少年学生认清邪教的本质和危害,防止邪教毒害青少年学生健康成长,提高师生崇尚科学、反对邪教的能力,净化校园学习环境,积极打造杭州市反邪教警示教育阵地。

针对小学生的年龄和身心成长特点,听涛小学通过寓教于学、寓教于乐的课程安排,将反邪教教育纳入日常德育教学过程中;采

取润物细无声的渗透教育方式,结合德育教育,开展反邪教班队活动;结合科普教育,开展国旗下讲话活动;结合美育教育,开展反邪教手抄报比赛活动;结合兴趣教育,开展反邪教书法比赛活动;结合普法教育,开展反邪教红领巾广播活动;结合社会实践,开展特色小队社会宣传活动。通过丰富多彩的活动、喜闻乐见的形式,帮助小学生树立正确的世界观、人生观、价值观。打造了特色鲜明的校园反邪教基地,深受师生和家长的好评,形成浓厚反邪教氛围。

本报记者 杨浙  
通讯员 倪道峰 杨善华